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Najlepsze płyty do izolacji 
ze skalnej wełny mineralnej

TEL. 91 392 20 71  • 694 440 204
ul. Boh. Warszawy 68b  •  e-mail: budmatnowogard@interia.pl

Beton komórkowy 
odmiana 500, 600 - inwestycyjne ceny

Mieszalnik farb - tynki, farby, gładzie

Budujesz - Remontujesz - Rób to z nami

Otwarte: pon.-pt. 7.00 -17.00  •  sob. 7.00 - 13.00

Cegły budowlane POROTHERM, 
dachówki KORAMIC

GÓRAŻDŻE - cement. 
Papy,  Lepiki,  Styropiany,  Pro�le  i  Płyty GK  i  inne materiały

Z nami tanio z dobrych materiałów

BUDMAT HURTOWNIA 

BUDOWLANYCHZaprasza na zakupy
Chemia budowlana:  CEKOL, FAST, ARSANIT, ATLAS

SOLBET  

Cement 

4 lata i koniec...

Kręgielnia Bowler 
zostanie zamknięta

Bez podtekstu - jak szybciej znaczy gorzej 

Wieczorna akcja  
na Jeziorze Nowogardzkim

W wodzie miał 
znajdować się 
mężczyzna

Opowieść o organach 

Kości 
słoniowej... 
nie ma

Kto mistrzem w tropieniu 
bociana białego

Która data  
bardziej jest  
„historyczna”:   

13 kwietnia  13 kwietnia  
czy 10 czerwca?czy 10 czerwca?    

WARSZTATY 
MALARSKIE

„BARWY MUZYKI”

WSTĘP WOLNY

Mieszkańcy bloku mają wszystko na oku - tuż pod nosem. 
Po oddaniu ronda samochody będą pod oknami na wycią-
gnięcie ręki.

Rondo trafi pod okna
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Śmigiel Ryszard

ŚR

KOMPLEKSOWE  USŁUGI POGRZEBOWE
ORAZ  KAMIENIARSKIE

UL. CMENTARNA 3,  72-200 NOWOGARD
do każdego pogrzebu organizowanego przez naszą firmę obudowa grobu gratis

TRUMNY - URNY - PRZEWOZY - EKSHUMACJE
NAGROBKI - GROBOWCE

ZNICZE - WIEŃCE - WIĄZANKI

USŁUGI POGRZEBOWE 

KONTAKT CAŁODOBOWY: 

693 230 190
KONTAKT KAMIENIARSTWO:

601 595 069
91 392 18 14

www.memoris.eu  
 e-mail: memoris.zp@o2.pl

www.kamieniarstwo-smigiel.pl  
 e-mail: puhp.smigiel@wp.pl

REKLAMA

W skrócieW skrócie
Prace związane z siecią kanalizacyjną od Netto w kierunku ul. Zamko-
wej, zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią, miały się zakończyć jeszcze 
przed budową ronda. Niestety, prace nałożyły się na siebie i siłą rze-
czy doszło do zamknięcia kolejnych fragmentów dróg, np. odcinka 
na ul. 5 Marca, która mogłaby być znakomitym objazdem dla części 
aut. Do wyboru jest więc tylko odcinek obok, przy samych garażach.

Projekt ten jest częścią działań ma-
jących na celu poprawę infrastruk-
tury kanalizacyjnej oraz zapobie-
gnięcie płynięcia ścieków do jezio-
ra. Nie wiadomo, czy i jaki skutek 
przyniosą prezentowane na zdjęciu 
prace, ale firma wyłoniona w prze-
targu wzięła się widocznie do pra-
cy. Efekty powoli widać nie tylko 
przy oczyszczalni przy ul. Zamko-
wej, gdzie składowanych jest wiele 
elementów. Prace ruszyły także na 
boisku w obrębie ul. Zamkowej i 
Warszawskiej.

W tych dniach do wieczności odeszli:
Pudencjanna Banachomska, zmarła 3.06.2026 roku w wieku 92 
lat, uroczystości pogrzebowe odbyły się 6.06.2026 roku. Msza św. 
żałobna odbyła się w Kaplicy na cmentarzu w Nowogardzie
Wojciech Wawrzyniak, zmarł 9.06.2026 roku w wieku 87 lat, ce-
remonia pogrzebowa zostanie odprawiona w dniu 12.06.2026 
roku o godz. 12.00 w Kaplicy na cmentarzu w Nowogardzie
Jerzy Pawlak, zmarł 9.06.2026 roku w wieku 83 lat, ceremonia 
pogrzebowa zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w No-
wogardzie w dniu 12.06.2026 roku o godz. 14.00
Zofia Milczarek, zmarł 7.06.2026 roku  w wieku 73 lat, ceremonia 
pogrzebowa została odprawiona w kościele w Strzelewie w dniu 
10.06.2026 roku, pochowanie na cmentarzu w Strzelewie
Antoni Machut, zmarł 4.06.2026 roku w wieku 70 lat, ceremo-
nia pogrzebowa została odprawiona w kościele w Osinie w dniu 
6.06.2026 roku, pochowanie na cmentarzu w Osinie
Eugeniusz Bartosiak, zmarł 4.06.2026 roku w wieku 84 lat, cere-
monia pogrzebowa została odprawiona w dniu 6.06.2026 roku w 
Kaplicy w Nowogardzie

Monitoring pojawia się w kolejnych punktach terenu gminy. Na 
zdjęciu urządzenia mające podglądać teren polany w Sarnim Lesie. 
Niestety nic publicznie nie wiadomo na temat zasad działania mo-
nitoringu, gdzie fizycznie przechowywane są zbierane dane, czy w 
końcu kto ma do nich dostęp i po jakim czasie są kasowane.

Tysiąc kontroli

Sześć osób pod wpływem
Ponad tysiąc skontrolowanych kierowców, sześć osób prowadzących pod wpływem alkoho-
lu i sześć zatrzymanych praw jazdy – to bilans działań „Alkohol i Narkotyki” przeprowa-
dzonych przez policjantów Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Goleniowie. Funkcjona-
riusze od wczesnych godzin porannych czuwali nad bezpieczeństwem uczestników ruchu 
drogowego, eliminując z dróg osoby stwarzające zagrożenie dla innych.

Policjanci Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Powia-
towej Policji w Goleniowie 
przeprowadzili działania pod 
nazwą „Alkohol i Narkotyki”. 
Ich głównym celem było zwięk-
szenie bezpieczeństwa na dro-
gach poprzez eliminowanie z 
ruchu kierujących znajdujących 
się pod wpływem alkoholu lub 
środków odurzających. Podczas 
działań funkcjonariusze skupili 
się przede wszystkim na bada-
niu stanu trzeźwości kierują-
cych. Oprócz tego kontrolowali 
również posiadane uprawnienia 
do kierowania pojazdami, wy-

magane dokumenty oraz stan 
techniczny pojazdów porusza-
jących się po drogach powiatu 
goleniowskiego.

- Łącznie policjanci przebada-
li na zawartość alkoholu 1 020 
kierujących. W trakcie kontro-
li ujawniono dwie osoby, które 
popełniły przestępstwo kierując 
pojazdem w stanie nietrzeźwości. 
Kolejne cztery osoby odpowia-
dać będą za wykroczenie pole-
gające na kierowaniu pojazdem 
w stanie po użyciu alkoholu. W 
wyniku przeprowadzonych kon-
troli funkcjonariusze zatrzymali 
również sześć praw jazdy - poda-

je rzecznik KPP sierż. Martyna 
Kowalska.

red.

Dzwonili „pracownicy” banku, firmy 
pożyczkowej i „policjant”

Straciła blisko 10 tys. zł
Do Komendy Powiatowej Policji w Goleniowie zgłosiła się mieszkanka powiatu, która 
padła ofiarą oszustów podszywających się pod pracowników firmy pożyczkowej, ban-
ku oraz policjanta. Oszuści przekonali kobietę, że ktoś próbuje zaciągnąć na jej dane 
pożyczkę, a jej oszczędności są zagrożone. W efekcie kobieta utraciła 9 500 zł.

Jak relacjonuje rzecznik KPP, 
najpierw z pokrzywdzoną skon-
taktowała się kobieta podająca 
się za pracownika firmy po-
życzkowej, informując o rzeko-
mym wycieku danych i próbie 
wyłudzenia kredytu. Następnie 
zadzwonił mężczyzna przedsta-
wiający się jako pracownik ban-
ku, który znał szczegóły wcze-
śniejszej rozmowy, przez co cała 
historia wydawała się wiarygod-
na. Na tym jednak oszuści nie 
poprzestali. Chcąc uwiarygod-
nić swoje działania, połączyli 
się z kobietą za pośrednictwem 
komunikatora internetowego z 
włączoną kamerą. Na ekranie 
pojawił się mężczyzna ubrany 
w policyjny mundur, który po-

dawał się za funkcjonariusza 
Policji i przekonywał, że pro-
wadzone jest śledztwo dotyczą-
ce nieuczciwych pracowników 
banku. To pokazuje, jak daleko 
potrafią posunąć się oszuści, aby 
zdobyć zaufanie swoich ofiar i 
wyłudzić pieniądze.

- Przestępcy przekonali miesz-
kankę, że jej środki należy pilnie 
„zabezpieczyć” na specjalnym 
koncie technicznym. Działając 
pod presją i zgodnie z otrzymy-
wanymi instrukcjami, kobieta 
wykonała za pomocą kodów 
BLIK dwa przelewy na łączną 
kwotę 9 500 zł. Dopiero po zakoń-
czeniu rozmów zorientowała się, 
że padła ofiarą oszustwa – opisu-
je rzecznik KPP w Goleniowie.

Rzecznik KPP przypomina, 
że policjanci nigdy nie prowa-
dzą w ten sposób działań i nie 
nakazują przelewania pieniędzy 
na „bezpieczne konta”. Pracow-
nicy banków również nie proszą 
klientów o podawanie kodów 
BLIK ani wykonywanie przele-
wów w celu ochrony oszczęd-
ności. Jeśli rozmówca wywiera 
presję, żąda natychmiastowego 
działania lub przekonuje, że pie-
niądze znajdujące się na koncie 
są zagrożone, należy zachować 
szczególną ostrożność, rozłączyć 
się i samodzielnie skontaktować 
z bankiem lub Policją. Jedna 
chwila nieuwagi może koszto-
wać utratę oszczędności życia.

red
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Ile jeszcze nieczystości ma trafić do jeziora po każdych ulewach? 
Nad tym za każdym razem zastanawiają się mieszkańcy miasta. 
Póki co więcej jest lansu w mediach społecznościowych niż twar-
dych zapewnień, że problem zostanie faktycznie rozwiązany. FURMAŃCZYK

KOMPLEKSOWE

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • ŁOBEZ i okolice

TRUMNY, URNY, KREMACJE, EKSHUMACJE, CHŁODNIA
PRZEWOZY KRAJOWE i ZAGRANICZNE, 

NAGROBKI, GROBOWCE, KOSTKA GRANITOWA
Zasiłki pogrzebowe, Kredytujemy pogrzeby

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE
ul. Cmentarna 1a · 72-200 Nowogard · tel. 913 921 767, 602 350 318, 692 354 065 24h

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

NOWOGARD:  ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466
 91 39 21 767

GOLENIÓW: ul. Nowogardzka 3a, tel. 914 185 448
 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

24h
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Wieczorna akcja na Jeziorze Nowogardzkim

W wodzie miał znajdować się mężczyzna
W sobotę, 6 czerwca, wieczorem na jeziorze Nowogardzkim prowadzono działania służb po zgłoszeniu, z którego wynikało, że w wodzie znajduje się męż-
czyzna. Akcja trwała około godziny, a po sprawdzeniu brzegu jeziora okazało się, że poszukiwany przebywał w trzcinowisku przy brzegu.

Naszą redakcję o sprawie po-
informował wieczorem jeden z 
Czytelników. Powodowany był 
zadysponowaniem na miejsce 
znacznej ilości pojazdów będą-
cych w dyspozycji PSP. Widok 
musiał więc zaniepokoić oko-
licznych mieszkańców i pierw-
sze skojarzenia to zagrożenie 
życia bądź zdrowia.

O informacji zawnioskowa-
liśmy do goleniowskiej jed-
nostki. Jak wynika z informacji 

przekazanej przez rzecznika 
Komendanta Powiatowego PSP 
w Goleniowie, zgłoszenie wpły-
nęło 6 czerwca o godzinie 21.14 
do stanowiska kierowania ko-
mendanta powiatowego w 
Goleniowie. Dotyczyło ono męż-
czyzny, który miał znajdować się 
na jeziorze Nowogardzkim.

- Po zwodowaniu jednostki pły-
wającej ratownicy w asyście poli-
cjantów sprawdzili brzeg jeziora. 
Okazało się, że mężczyzna prze-

bywał w trzcinowisku przy brze-
gu. Po podpłynięciu łodzi wyszedł 
na brzeg. Tam czekali policjanci, 
którzy dalej prowadzili czynno-
ści wyjaśniające. W trwającej 
około godziny akcji udział brały 
dwa pojazdy oraz Łódź straży po-
żarnej - informuje mł. bryg. To-
masz Dworecki, Oficer Prasowy 
Komendanta Powiatowego PSP 
w Goleniowie.

psa

Która data bardziej jest „historyczna”   

13 kwietnia czy 10 czerwca?  
Konieczna rozbudowa oczyszczalni jeszcze się nie rozpoczęła, a już kilkakrotnie burmistrz, swoim codziennym i utrwalonym zwyczajem, „przeci-
nał wstęgi”, czyli odcinał kupony od przyszłego ewentualnego sukcesu,  za który zresztą zapłacą w twardej walucie dopiero  następcy.

W środę, prosto z Warsza-
wy, burmistrz śle fotkę (patrz w 
tekście),  którą podpisuje taką 
oto notką o „wywarzaniu wrót 
historii”:

„Dzień 10 czerwca 2026 to 
historyczna chwila dla Nowo-
gardu, dziś wspólnie z moim 
zastępcą Bogumiłem Gałą pod-
pisaliśmy w Warszawie umowę 
z Narodowy Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wod-
nej na dofinansowanie budo-
wy oczyszczalni ścieków w 
wysokości 50 522 303,13 zł....”

Ambaras jednak w tym,  że 
dwa miesiące wcześniej tenże 
burmistrz grzmiał tak:  

„Data 13 kwietnia 2026 
roku przejdzie do historii i 
będzie kluczową dla przyszło-
ści i rozwoju naszej Gminy. 
Decyzją Zarządu NFOŚiGW 
otrzymaliśmy dofinansowanie 
w wysokości 50 522 303,13 zł 
na Rozbudowę oczyszczalni 
ścieków w Nowogardzie.

Zatem pytanie: która „histo-

ryczna”   data - 13 kwietnia 
czy 10 czerwca - jest bardziej 
„historyczna”, skoro obydwie 
mają to samo w treści? Wydaje 
się jednak w tym kontekście, że 

najbardziej historyczną data dla 
Nowogardu, przebijającą zdecy-
dowanie inne historyczne daty,   
jest data urodzin  M. Wiatra… 
(patrz jego zdjęcie w „betach” 

umieszczone na profilu oficjal-
nym burmistrza miasta z okazji 
Dnia Dziecka 2025).  Wracając 
jednak do tematu, to oczywiście 
gdzieś na uboczu szok - newsów 
burmistrza   pozostaje fakt,   że 
oczyszczalnia będzie kosztować 
91 mln, a więc 40 mln. trzeba 
pożyczyć. Jednak wszystko i z 
tą pożyczką na oczyszczalnię 
byłoby w porządku - remont 
oczyszczalni jest wszak koniecz-
ny - gdyby nie fakt, że w ciągu 
2 lat burmistrz Wiatr (wiedząc, 
że na oczyszczalnie potrzebny 
będzie duży wkład własny) za-
dłużył gminę na ponad 20 mln 
złotych (po Czapli zostało zaled-
wie 0,5 mln długu) i to zadłużył 
na zupełnie zbędne, czy nieprze-
myślane w innych aspektach wy-
datki - piszemy o tym w DN w 
szczegółach  na bieżąco od daw-
na. Jednocześnie Wiatr okazał 
się w tym zadłużaniu nie tylko 
lekkomyślny, ale w innym aspek-
cie bardzo „przemyślny”, czyli po 
chłopsku „cwany” ( historycznie 

chłop zawsze cwany był - patrz 
Żeromski - Rozdziobią nas kru-
ki wrony). Cwany, bowiem obli-
gacje (główny element zobowią-
zania gminy z tytułu zadłużenia) 
będą wykupywane przez 15 lat, 
ale dopiero od 2030 roku, zatem 
nie on, Wiatr będzie je spłacał, 
a nawet jak zostanie na dru-
gą kadencję, to tylko dwa lata. 
Kto będzie spłacał i jak długo 
te 40 mln wkładu własnego na 
oczyszczalnię,  które dodatkowo 
powiększą 26- milionowy aktu-
alny deficyt?... to dopiero ujrzy-
my.   Obyśmy nie padli z wra-
żenia. Niezależnie jednak, kto 
będzie odpowiadał w ratuszu za 
spłatę tych lawinowo rosnących 
zobowiązań (jeszcze jest szpital), 
to pieniądze na spłatę będą Two-
imi podatniku - podatki i opłaty 
gminne podwyższano za Watra 
już kilkukrotnie, a to dopiero 
początek zabawy „w hulanego” 
po naszych kieszeniach.

red.

Zasłużony odpoczynek po wyjeździe do Warszawy celem złożenie podpi-
su - nawet ja unikający świadomie nowinek cyfrowych podpisuje obec-
nie ważne dokumenty profilem zaufanym.... no, ale efektu, czyli zdjęcia z 
Warszawy, które można wrzucić na fejsa i zrobić nim piorunujące wraże-
nie - niestety nie mam...
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Bez podtekstu  
- jak szybciej znaczy gorzej 

 

1. Pewną prostą zależność in-
tuicyjnie znały już nasze 
babcie:  ręka, która pisze 
uczy mózg inaczej niż palce, 
które naciskają klawisze. 
Jak się okazuje prawda ta 
nabrała dzisiaj szczególnej 
aktualności a to z powodu 
odejścia przez lata cyfrowe-
go oszołomienia od pisania 
ręcznego na rzecz pisania na 
klawiaturze co jak za chwi-
le się okaże jest szkodliwe 
dla mózgu zwłaszcza z fazie 
rozwoju, czyli w latach dzie-
cięco - młodzieńczych. 

2. Pismo ręczne wymaga precy-
zyjnej kontroli motorycznej 
palców i zmusza uczniów 
do skupienia się na tym, co 
robią. Pisanie na klawia-
turze natomiast wymaga 
mechanicznych i powtarzal-
nych ruchów, które zamie-
niają świadomość na rzecz 
szybkości - oto konkluzja z 
wieloletnich badań prowa-
dzonych przez zespól pod 
kierownictwem Audrey van 
der Meer... Pracuje ona w 
Trondheim, w Norwegii, 
gdzie prowadzi laborato-
rium badań neurologicz-
nych nad mózgami i od lat 
bada to, co większość ludzi 
dzisiaj traktuje jako „staro-
modny nawyk” czyli pismo.

3. W 2024 roku jej zespół opu-
blikował badanie, które 
powinno zmusić szkoły, 
uniwersytety, rodziców i 
rządzących oświatą do bar-
dzo poważnej refleksji Eks-
peryment polegał na tym, że 
36 uczniów nosiło specjalne 
czapki z 256 czujnikami, 
które utrwalały aktywność 
elektryczną mózgu. Ucznio-
wie musieli napisać słowo 
ręcznie cyfrowym długopi-
sem na ekranie dotykowym 
a następnie wpisać to samo 
słowo na klawiaturze.

4. Kiedy uczniowie pisali ręcz-
nie, mózg dosłownie ożył. 

Uaktywnione zostały ob-
szary związane z pamięcią, 
uwagą, przetwarzaniem 
informacji sensorycznych 
i poznawaniem nowych. 
Różne części mózgu zaczęły 
aktywnie „rozmawiać” mię-
dzy sobą. Natomiast kiedy 
ci sami uczniowie wpisali 
słowo na klawiaturze, ta zło-
żona sieć prawie zniknęła, 
mózg pracował znacznie 
ubożej, jakby część procesu 
została właśnie wyłączona…

5. Oto, dlaczego Audrey van der 
Meier ostrzega: jeśli dziec-
ko nauczy się czytać i pisać 
głównie na tablecie, może 
nie uzyskać fizycznego do-
świadczenia, które pomaga 
mózgowi odróżniać litery 
i rozwijać swoje funkcje. 
Pismo odręczne nas spo-
walnia, ale zmusza do wy-
boru, zapamiętywania, my-
ślenia.  Buduję połączenia 
pomiędzy oczami i pozosta-
łą częścią ciała.

6.  Do podobnych wniosków 
doszli wcześniej Pam Mu-
eller i Daniel Oppenheimer. 
Porównali uczniów, którzy 
zapisywali wykłady na lap-
topach z tymi, którzy pisali 
ręcznie. A wynik był bardzo 
znamienny. Ci co pisali na 
komputerze nagrali wię-
cej, ale rozumieli mniej. A 
ci co pisali z ręki, fizycznie 
nie dali rady wszystkiego 
zapisać. Musieli słuchać 
uważniej, wybrać najważ-
niejsze, zmniejszyć, prze-
formułować, oddawać sens 
słowami. I na tym polegała 
nauka. Klawiatura pozwoli-
ła ominąć ten krok, czyli w 
rezultacie ominąć myślenie 
i naukę. Dlaczego tak często 
zapominamy to, co szybko 
nagrało się w naszym tele-
fonie? Nie dlatego, że mamy 
złą pamięć, a dlatego, że 
mózg nie zdążył naprawdę 
pracować z tą informacją.

7. Mam pewne osobiste zna-
mienne doświadczenie z 
tego obszaru Otóż miałem 
bardzo dobra tzw. pamięć 
wzrokową, która pozwalała 
mi pisać bez błędów nawet 
nie uświadamiając sobie 
odpowiedniej reguły grama-
tycznej. Przez lata pisania 
z konieczności zawodowej 
tylko na komputerze zauwa-

żałem jak traciłem stopnio-
wo tę wzrokową pamięć or-
tograficzną (bynajmniej nie 
tracąc pamięci w ogóle). W 
świetle omawianych badań 
zapewne jest to związane z 
brakiem treningu tej części 
mózgu odpowiedzialnej za 
pamięć wzrokową i brakiem 
treningu połączeń wzroku z 
innymi częściami ciała, tre-
ningu jaki się dokonuje, gdy 
piszemy ręcznie. 

8. Na zakończenie tak norwe-
ska neurolog podsumowuje 
swoje badania: Nasze wyniki 
pokazują, że gdy ruchy pisma 
są uwzględniane jako strate-
gia uczenia się, większa część 
mózgu jest stymulowana, co 
prowadzi do powstawania 
bardziej złożonej łączności 
sieci neuronowej. Wygląda 
na to, że ruchy związane z 
pisaniem na klawiaturze 
nie aktywują tych sieci łącz-
ności w taki sam sposób, jak 
robi to pismo ręczne. Rów-
noległy wzorzec przestrzen-
no-czasowy wynikający z 
wzroku, poleceń motorycz-
nych i sprzężenia zwrotnego 
proprioceptywnego poprzez 
precyzyjne ruchy ręki i pal-
ców jest niewystarczający 
w pisaniu na klawiaturze, 
gdzie wystarczy proste naci-
śnięcie klawisza, aby uzyskać 
cały pożądany kształt ( ; ; , )

9.  W Finlandii kierujący ich 
systemem edukacyjnym 
(uznawanym za najlepszy 
w świecie) już wcześniej 
zrozumieli to co potwier-
dzają przytoczone wyżej 
norweskie badania, dlatego 
w szkołach dzieci tam obo-
wiązkowo mają... kaligrafię. 
Tymczasem w zakomplek-
sionym PRL - bis nadal roz-
prowadzane są za darmo 
laptopy, wdraża się oparty 
na sprzęcie komputerowym 
program Cyfrowa Szko-
ła (trafniej byłoby Idiotów 
Szkoła) a posiadanie długo-
pisu a zwłaszcza jego uży-
wanie to obciach... w smart-
fonie wszak wszystko jest... 
i paluszki w górze i buźki 
uśmiechnięte nawet iko-
ny serduszek buchających 
uczuciem gorącym... ołówek 
by się uśmiał! 

Marek Słomski

"Społem" Powszechna Spółdzielnia Spożywców 
w Goleniowie  

poszukuje do współpracy
Przewoźnika lub Przewoźników z własnymi pojazdami, 

do przewozu pieczywa
na trasie:
  1. Goleniów-Szczecin-Police
  2. Goleniów-Mosty-Osina-Nowogard
OCZEKIWANIA
1. Posiadanie pojazdów dostawczych w dobrym stanie technicz-

nym do 3,5
tony, najlepiej izoterma lub chłodnia.
2. Samochody muszą posiadać ważną decyzję Państwowego In-

spektora Sanitarnego o dopuszczeniu do przewozu artykułów 
spożywczych.

3. Kierowcy muszą posiadać ważne badania do celów sanitarno-e-
pidemiologicznych.

Szczegółowe informacje w Piekarni,  
ul. I Brygady Legionów 6 lub w siedzibie Spółdzielni,  

ul. Konstytucji 3 Maja nr 18.
Informacji telefonicznych nie udzielamy.

Burmistrz Gminy Goleniów  
informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Miasta w 
Goleniowie ogłoszenia 

o naborze na wolne stanowisko pracy 
Podinspektor ds. księgowości  

w Biurze Finansów i Księgowości  
w Urzędzie Gminy  i Miasta   w Goleniowie.

Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście w 
siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na adres 
Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy naboru na 
stanowisko  Podinspektor ds. księgowości w Biurze Finansów 
i Księgowości w Urzędzie Gminy i Miasta   w Goleniowie w ter-
minie do dnia 22.06.2026 do godz. 12.00 (decyduje data wpływu 
do Urzędu).
Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzędu 
Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz pod adresem 
www.goleniow.pl.

OGŁOSZENIE
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4 lata i koniec...

Kręgielnia Bowler zostanie zamknięta
Z końcem czerwca Nowogard straci jedną ze swoich kręgielni. W tych dniach właściciele Bowlera poinformowali o zakończeniu działalności lokalu, który 
przez ostatnie 4 lata był miejscem spotkań i rozrywki dla mieszkańców.

Informacja o zamknięciu 
została przekazana za pośred-
nictwem mediów społeczno-
ściowych w symbolicznej da-
cie – dokładnie cztery lata po 
otwarciu obiektu.

- Dokładnie dzisiaj, ale 4 lata 
temu w Dzień Dziecka pierwszy 
raz otworzyliśmy dla was drzwi 
kręgielni. Była to dla nas nieza-
pomniana chwila i dzień pełen 
radości z tego, że udało nam się 
stworzyć coś tak dużego z nicze-
go – napisał właściciel w opubli-
kowanym wpisie.

Niestety, dalsza część komuni-

katu przyniosła mniej optymi-
styczne wieści.

- Kręgielnia Bowler Nowo-
gard zostaje zamknięta na ko-
niec czerwca, tj. dokładnie 
29.06.2026, na stałe” – czytamy 
w poście.

Właściciel podziękował klien-
tom za wspólnie spędzony czas i 
podkreślił, że decyzja o zakoń-
czeniu działalności nie oznacza 
rezygnacji z dalszych działań. 
„Nikt tu się nie poddaje, tylko 
po prostu trzeba iść naprzód” – 
zaznaczył, dodając: „Pamiętaj-
cie, nic o nas bez was”.

Mieszkańcy mają jeszcze kilka 
tygodni, by skorzystać z oferty 
lokalu. Jak podkreślono w ko-
munikacie, kręgielnia będzie 
czynna do końca miesiąca, co 
może być okazją do spotkań to-
warzyskich czy organizacji wy-
darzeń związanych z zakończe-
niem roku szkolnego.

Zamknięcie Bowlera oznacza, 
że na mapie Nowogardu pozo-
stanie już tylko jedna kręgielnia, 
która przypomnijmy otwarta 
została również przed czterema 
laty.

psa Kręgielnia Bowler mieści się przy ul. Kościelnej

Powiatowe Obchody Dnia Strażaka 2026
6 czerwca 2026 r. na stadionie w Przybiernowie odbyły się Powiatowe Obchody Dnia Strażaka. Uroczystą zbiórkę poprzedziła msza św. w kościele pw. 
Wniebowzięcia NMP odprawiona przez ks. Kapelana bryg. Ryszarda Szczygła.

Na wyznaczonym placu wśród 
zaproszonych gości znaleźli się 
przedstawiciele władz samorzą-
dowych, funkcjonariusze PSP, 
druhowie ochotniczych straży po-
żarnych oraz reprezentanci współ-
pracujących służb i inspekcji.

Uroczystość rozpoczęła się 
zgodnie z tradycyjnym ceremo-
niałem pożarniczym od wpro-
wadzenia pocztu sztandarowe-
go Komendy Powiatowej PSP w 
Goleniowie. Następnie dowódca 
uroczystości mł. kpt. Krzysztof 
Olszewski złożył meldunek Za-
stępcy Zachodniopomorskiego 
Komendanta Wojewódzkiego 
PSP st. bryg. Krzysztofowi Ma-
kowskiemu, dokonano przeglą-
du pododdziałów i przystąpiono 
do podniesienia flagi państwo-
wej przy dźwiękach Mazurka 
Dąbrowskiego.

Następnie Komendant Powiato-
wy PSP w Goleniowie bryg. Piotr 
Tuzimek dokonał podsumowa-
nia poprzedniego roku służby, 
w szczególny sposób akcentując 
widoczne zaangażowanie pod-
ległych funkcjonariuszy oraz 
strażaków z ochotniczych straży 
pożarnych całego powiatu w dzia-
łania ratownicze. Podziękował za 
dotychczasowy trud w realizacji 
nowych zadań związanych z edu-
kacją mieszkańców w zakresie 
budowania odporności lokalnych 
społeczności, a także przedstawił 
przyszłe wyzwania wynikające z 
funkcjonowania ustawy o ochro-
nie ludności i obronie cywilnej.

Nieodzowną częścią uroczy-
stości było wręczenie odznaczeń 
oraz awansów na wyższy stopień 
służbowy. Niezwykle radosnym 

wydarzeniem było uroczyste 
przekazanie ciężkiego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego dla stra-
żaków z OSP w Przybiernowie. 
Przekazany pojazd użytkowany 
dotąd przez JRG w Goleniowie 
w istotny sposób poprawi możli-
wości operacyjne w gminie Przy-
biernów, a w przypadku dużych 
zdarzeń pozwoli na skuteczne 
działania do chwili przyjazdu po-
zostałych jednostek.

Zaproszeni goście wygłosili 
okolicznościowe przemówienia 
dziękując strażakom za ich ofiar-
ną służbę. W swoich przemówie-
niach wielokrotnie zwracali uwagę 
na elitarny i niezwykle odpowie-
dzialny charakter strażackiej misji. 
Podkreślano, że niezłomna goto-
wość do ratowania życia o każdej 
porze, profesjonalizm w działaniu 
oraz odwaga budują ogromny 
autorytet i zaufanie, jakim miesz-
kańcy powiatu niezmiennie darzą 
obie formacje – zarówno zawodo-
wą, jak i ochotniczą.

Uroczystość zakończyła się od-
prowadzeniem sztandaru i mel-
dunkiem o jej zakończeniu.

Podczas tegorocznych ob-
chodów zorganizowano także 
specjalny punkt informacyjno-
-edukacyjny Akademia OLiOC. 
Mieszkańcy i uczestnicy wydarze-
nia mogli zapoznać się z kluczo-
wymi zagadnieniami dotyczącymi 
bezpieczeństwa i ochrony ludno-
ści, realizowanymi w kontekście 
aktualnych przepisów o obronie 
cywilnej.

Poniżej wymieniono wyróżnio-
nych i awansowanych.

Złoty Medal za Zasługi dla 
Pożarnictwa:

- Ochotnicza Straż Pożarna w 
Stepnicy.

Brązowa Odznaka Zasłużony 
dla Ochrony Przeciwpożarowej:

- st. ogn. Krystian Sućko
Srebrny Medal za Zasługi dla 

Pożarnictwa:
- st. ogn. Grzegorz Olszewski
- dh Ireneusz Mielniczuk – OSP 

Mosty
- dh Andrzej Wawrzycki – OSP 

Przybiernów
- dh Dariusz Wiczęga – OSP 

Krępsko
Brązowy Medal za Zasługi dla 

Pożarnictwa:
- dh Konrad Walczak – OSP 

Przybiernów
Medal za Zasługi dla Bez-

pieczeństwa Województwa 
Zachodniopomorskiego:

- Pan Henryk Lisiecki
- dh Zbigniew Radawiec
- mł. bryg. w st. spocz. Dariusz 

Tapper
Na wyższe stopnie służbowe 

awansowano:
- na starszego aspiranta - aspi-

ranta Piotra Szadkowskiego
- na aspiranta – młodszego aspi-

ranta Pawła Lenarta
- na starszego ogniomistrza – 

ogniomistrza Artura Becka
- na starszego ogniomistrza – 

ogniomistrza Łukasza Bohdańca
- na starszego ogniomi-

strza – ogniomistrza Krzysztofa 
Borowskiego

- na starszego ogniomi-
strza – ogniomistrza Marcina 
Buczkowskiego

- na starszego ogniomi-
strza – ogniomistrza Huberta 
Kamińskiego

- na starszego ogniomi-

strza – ogniomistrza Adama 
Karczewskiego

- na starszego ogniomi-
strza – ogniomistrza Marcina 
Krysztofiaka

- na starszego ogniomi-
strza – ogniomistrza Mateusza 
Lewandowskiego

- na starszego ogniomi-
strza – ogniomistrza Mariusza 
Łuszczyńskiego

- na starszego ogniomistrza – 
ogniomistrza Rafała Makarewicza

- na starszego ogniomistrza 
– ogniomistrza Arkadiusza 
Olszewskiego

- na starszego ogniomistrza – 
ogniomistrza Dawida Romejko

- na starszego ogniomi-
strza – ogniomistrza Tomasza 
Tylmanowskiego

- na ogniomistrza – młod-
szego ogniomistrza Jakuba 
Kraszkiewicza

- na młodszego ogniomistrza 
– starszego sekcyjnego Kamila 
Kraszkiewicza

- na młodszego ogniomistrza 
– starszego sekcyjnego Adriana 
Pająka

- na starszego strażaka – straża-
ka Mariusza Judkiewicza

- na starszego strażaka – straża-
ka Michała Plutę

- na starszego strażaka – straża-
ka Mateusza Staszaka

- na starszego strażaka – straża-
ka Radosława Zakrzewskiego

Za szczególne osiągnięcia w 
służbie nagrodę pieniężną decy-
zją Zachodniopomorskiego Ko-
mendanta Wojewódzkiego PSP 
otrzymali:

- mł. kpt. Krzysztof Olszewski
- asp. Jakub Zakrzewski
- st. ogn. Marcin Stańczak
- ogn. Jakub Kraszkiewicz
- ogn. Paweł Milczarek
- mł. ogn. Kamil Kraszkiewicz
- mł. ogn. Arkadiusz Zaremba
- mł. ogn. Wojciech Żebiełowicz
Wszystkim wyróżnionym 

i awansowanym serdecznie 
gratulujemy!

Dziękujemy wszystkim straża-
kom – zarówno zawodowym, jak i 
ochotnikom – za codzienną służ-
bę, odwagę i zaangażowanie.

Inf. KP PSP w Goleniowie
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Informacje Parafialne
Vox  Ecclesiae...

Zapraszam do magicznej przestrzeni Sali Teatralnej, na wyjątkowy wie-
czór pełen poezji. Nie zabraknie przebojów Kabaretu Starszych Panów, 
tekstów Agnieszki Osieckiej, Wojciecha Młynarskiego jak i przede wszyst-
kim moich utworów autorskich.

Wystąpią ze mną wyjątkowi muzycy:
🎹 Alex Marek - piano
🥁 Grzegorz Majtas - perkusja   oraz goście 

specjalni. 🤫
⬇ PLAN WYDARZENIA:
★ 17:30
Otwarcie drzwi oraz Kawiarni „Pod Białą 

Różą”
★ 18:00
I CZĘŚĆ KONCERTU
„Piosenka jest dobra na wszystko” - Osiec-

ka, Młynarski, Kabaret Starszych Panów…
★ PRZERWA, w której zapraszamy do Ka-

wiarni „Pod Białą Różą”.
→ Będzie można tam zakupić domowe wypieki 

oraz pyszną herbatę i kawę. Płatność gotówką! 😋

‼
II CZĘŚĆ KONCERTU
„Podróż w czasie” - moje autorskie utwory.
‼❤WAŻNE INFORMACJE:
✓ Rezerwacja = gwarancja miejsca
→ nr tel. 501937673 / SMS (nazwisko, ilość 

osób).
✓ Zakup biletów-   na miejscu -   płatność 

gotówką - 40 zł. 
✓ Sala Teatralna znajduje się w II Liceum 

Ogólnokształcącym w Nowogardzie. Wejście 
główne.

Adres: ul. Bohaterów Warszawy 78 , 72-
200 Nowogard.

❤D️O ZOBACZENIA!
Weronika Lalik 

Rozesłanie Dwunastu
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Mateusza: Jezus, widząc 
tłumy, litował się nad nimi, bo 
byli znękani i porzuceni, jak 
owce niemające pasterza. Wtedy 
rzekł do swych uczniów: «Żniwo 
wprawdzie wielkie, ale robotni-
ków mało. Proście Pana żniwa, 
żeby wyprawił robotników na 
swoje żniwo».Wtedy przywo-
łał do siebie dwunastu swoich 
uczniów i udzielił im władzy nad 
duchami nieczystymi, aby je wy-
pędzali i leczyli wszystkie choroby 
i wszelkie słabości. A oto imiona 
dwunastu apostołów: pierwszy – 
Szymon, zwany Piotrem, i brat 
jego Andrzej, potem Jakub, syn 
Zebedeusza, i brat jego Jan, Filip 
i Bartłomiej, Tomasz i celnik Ma-
teusz, Jakub, syn Alfeusza, i Ta-
deusz, Szymon Gorliwy i Judasz 
Iskariota, ten, który Go zdradził. 
Tych to Dwunastu wysłał Jezus i 
dał im takie wskazania: «Nie idź-
cie do pogan i nie wstępujcie do 
żadnego miasta samarytańskie-
go. Idźcie raczej do owiec, które 
poginęły z domu Izraela. Idźcie i 
głoście: Bliskie już jest królestwo 
niebieskie. Uzdrawiajcie chorych, 
wskrzeszajcie umarłych, oczysz-
czajcie trędowatych, wypędzajcie 
złe duchy. Darmo otrzymaliście, 
darmo dawajcie».

„Widząc tłumy, litował się nad 
nimi, bo byli znękani i porzuce-
ni...”. Stanę pośród tłumu. Za-
trzymam swój wzrok na spojrze-
niu Jezusa. Będę chciał dostrzec 

Jego zatroskanie i litość, z jaką 
na mnie patrzy. Dostrzega mnie 
w tłumie. Wie wszystko o moim 
znękaniu i o moich codziennych 
biedach.

Jezus zachęca mnie, abym pro-
sił o pasterzy, którzy w Jego imię 
będą się troszczyli o znękanych i 
porzuconych. Czy wierzę, że pa-
sterze Kościoła są darem Jezusa 
dla mnie? Czy proszę o nowych 
i gorliwych pasterzy? Czy modlę 
się za nich?

Zawierzę Mu wszystkich pa-
sterzy, których kiedykolwiek po-
stawił na mojej drodze. Pomodlę 
się zwłaszcza za tych, o których 
wiem, że są niewierni swojemu 
powołaniu.

Stanę blisko Jezusa i apostołów, 
których posyła do zagubionych i 
poranionych. Zwrócę uwagę na 
każde słowo, które wypowiada 
do nich Jezus. Uświadomię so-

bie, że do mnie kieruje te same 
słowa. Pomyślę także o osobach, 
z którymi przebywam na co 
dzień. Wymienię je po imieniu. 
Co mnie łączy z tymi osobami? 
Czy wierzę, że Jezus posyła mnie 
do nich, abym był świadkiem 
Jego dobroci i miłości.

Zauważę, że Jezus udziela apo-
stołom niezwykłych mocy, mają 
uzdrawiać, wskrzeszać, wypę-
dzać złe duchy. Czy wierzę, że 
Jezus przekazał Boską moc ka-
płanom, których spotykam na 
co dzień, że mogą mi jej udzielać 
zwłaszcza w sakramentach świę-
tych? Jak często korzystam z ich 
posługi?

Pomyślę o sytuacjach i wy-
darzeniach w moim życiu, w 
których załamuję ręce, wątpię. 
Zawierzę je Jezusowi: „Jezu, dla 
Ciebie wszystko jest możliwe!”.

Krzysztof Wons SDS

Tematem Ewangelia 
św. Marka
27 maja uczniowie SP nr 3: Korneliusz Kluba kl. 7a, Alicja 
Pietruszka kl. 5c i Antoni Rosołowski kl. 4a, pod kierun-
kiem s. Immakulaty Podczasiak wzięli udział w XX Mię-
dzyszkolnym Konkursie Biblijnym w Mieszkowicach.

Tematem Konkursu była 
Ewangelia według św. Marka, a 
wybrani uczestnicy z czternastu 
szkół zmierzyli się z testowymi 
pytaniami zawierającymi treści 
nawiązujące do tekstu z Biblii 
Tysiąclecia. Mimo wcześniejszej 
wytrwałej lektury, reprezentują-

cy naszą szkołę uczniowie, nie 
zdobyli miejsca na podium. Na 
pamiątkę udziału w konkursie 
uczestnicy otrzymali drobne 
upominki i dyplomy.

Inf. SP nr 3
(art. A.Podczasiak)
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12-18.06.2026

e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl

7

Kącik Kolekcjonera

50. rocznica Czerwca ’76
8 czerwca 2026 roku Narodowy Bank Polski wprowadza do obiegu srebrną monetę o nominale 10 zł „50. rocznica Czerwca ’76”.

Z końcem 1974 r., po czterole-
ciu gierkowskiego „cudu gospo-
darczego”, sytuacja gospodarcza 
w PRL zaczęła się gwałtownie 
pogarszać. 24 czerwca 1976 r. 
władze ogłosiły „propozycję 
zmian struktury cen”, co ozna-
czało drastyczne podwyżki pod-
stawowych artykułów spożyw-
czych. Ceny mięsa i ryb miały 
wzrosnąć o blisko 70 proc., cu-
kru o 90 proc., a ryżu – o 150 
proc. Spowodowało to następ-
nego dnia wybuch protestów 
społecznych, które objęły 112 
zakładów pracy w 24 wojewódz-
twach, a udział w nich wzięło 
ponad 80 tys. osób. Najbardziej 
dramatyczny przebieg miały zaj-
ścia w Radomiu, Ursusie oraz 
Płocku.

W Radomiu zastrajkowali ro-
botnicy z Zakładów Metalowych 
im. gen. „Waltera”. Protestujący 

wyszli na ulice. Przed budyn-
kiem Komitetu Wojewódzkie-
go Polskiej Zjednoczonej Partii 
Robotniczej (PZPR) zgroma-
dził się tłum, który domagał 
się – bezskutecznie – rozmowy 
z I sekretarzem komitetu. W tej 
sytuacji część manifestantów 
dostała się do gmachu i zaczęło 
się jego demolowanie, wreszcie 
siedzibę partii podpalono. Wie-
czorem Milicja Obywatelska 
opanowała sytuację w mieście. 
Później rozpoczęło się regularne 
„polowanie” na ludzi. Zatrzyma-
nych – często przypadkowych 
przechodniów – przepuszczano 
przez tzw. ścieżki zdrowia, czy-
li szpaler milicjantów. Bito ich 
głównie pałkami, ale też sprzącz-
kami od pasów czy narzędziami 
samochodowymi, niekiedy aż 
do utraty przytomności.

W Ursusie pracę przerwali 

robotnicy Zakładów Mecha-
nicznych „Ursus”, którzy wo-
bec niespełnienia ich żądania 
– przyjazdu przedstawicieli 
władz państwowych – wyszli na 
znajdujące się obok fabryki tory 
i zatrzymali ruch pociągów da-
lekobieżnych. Protest miał spo-
kojny przebieg, a ponieważ wła-
dza – przestraszona możliwością 
rozlania się strajków na cały kraj 
– wieczorem wycofała się z pro-
jektu wprowadzenia podwyżek, 
robotnicy zaczęli rozchodzić się 
do domów. Nieliczną grupę po-
zostałych manifestantów zaata-
kowali milicjanci.

Funkcjonariusze do rana 
wyłapywali ludzi, w tym przy-
padkowych przechodniów. Za-
trzymanych – podobnie jak w 
Radomiu – brutalnie bito. W 
Płocku zastrajkowali pracow-
nicy Mazowieckich Zakładów 

Rafineryjnych i Petrochemicz-
nych. Po południu na terenie 
„Petrochemii” odbył się wiec, 
po którym część protestujących 
udała się przed budynek Komi-
tetu Wojewódzkiego PZPR. Ma-
nifestacja długo miała spokojny 
przebieg i dopiero atak milicji na 
mocno już przerzedzony tłum 
sprowokował zamieszki.

Według oficjalnych danych 

aresztowano 239 osób – w Ra-
domiu 173, w Płocku 35, a w Ur-
susie 31; część stanęła przed ko-
legiami  ds. wykroczeń, 40 osób 
przed sądami. Najwyższe wyroki 
– 10 lat więzienia – zasądzono 
wobec niektórych Radomian. 
Ostatnich skazanych uwolniono 
na podstawie amnestii z lipca 
1977 r.

Na rewersie monety przed-
stawiono sylwetki protestują-
cych oraz fragmenty dwóch 
flag o barwach Rzeczypospolitej 
Polskiej.

Na awersie umieszczono na-
zwy miast, w których protesty 
Czerwca ‘76 miały najbardziej 
dramatyczny przebieg: „Radom”, 
„Ursus”, „Płock”. W tle przedsta-
wiono stylizowany wizerunek 
bloku mieszkalnego.

Inf. NBP

Opowieść o organach c.d.

Kości słoniowej... nie ma  
Kontynuujemy opowieść o nowogardzkich organach sprowadzonych z Holandii i montowanych aktualnie z kościele parafii św. Rafała Kalinowskiego.

Przypominamy, że rozmawia-
my na ten temat z p. Arkadiu-
szem Kuliberdą, który te organy 
rozbierał w Holandii i montuje 
u nas już od kilkunastu tygo-
dni, a sam jest też czynnym or-
ganistą w parafii koło Poznania. 
W dzisiejszym odcinku trochę 
ciekawostek na temat materia-
łów, z których zbudowane są 
poszczególne elementy naszych 
organów.

Drewno 
Wiatrownice - czyli bardzo 

precyzyjny mechanizm po-
wietrzny wykonany jest z maho-
niu afrykańskiego. Wiatrownica 
organowa (często zwana skrzy-
nią wiatrową) to najważniejsza 
część układu powietrznego or-
ganów piszczałkowych. Działa 
jako rozdzielacz powietrza pod 
ciśnieniem i zarazem drewniana 
podstawa, na której stoją pisz-
czałki. Kiedy organista wciska 
klawisz i włącza dany rejestr, 
wiatrownica precyzyjnie wpusz-
cza powietrze do wybranej 
piszczałki. 

Z tego powodu, czyli koniecz-
ności wykonania precyzyjnej 
funkcji, wiatrownice wykonuje 
się z drewna wysokiej jakości, 
twardego, odpornego na wil-
goć i zmiany temperatury, po-
zbawionego sęków i starannie 
wysezonowanego. Wiatrownice 
nowogardzkich organów wy-
konano z mahoniu afrykań-
skiego, ale stosuje się też to ich 
wykonywania dąb. Natomiast 
w naszych organach dębowe są 
niektóre - te drewniane – pisz-
czałki. Pozostałe drewniane 
elementy organów, czyli stelaż i 
obudowa, nie są już tak wyma-
gające materiałowo i wykonane 
są w tym przypadku z różnych 
mniej szlachetnych gatunków 
drzewa.

Metale 
To tyle jeśli idzie o elementy 

drewniane. Przejdźmy do me-
tali. Gro piszczałek naszych 
organów (przypomnijmy ogó-
łem jest ich tu około 700) są 
metalowe. Piszczałki metalowe 
są wykonane z ołowiu i cyny 

oraz ich stopu. Cyna daje jasne, 
czyste i szlachetne brzmienie. 
Najpopularniejszy w produk-
cji piszczałek organowych stop 
cyny zawiera około 75% cyny 
i 25% ołowiu, choć proporcje 
te zmieniają się zależnie od 
pożądanej barwy głosu.  Ołów 
zaś jest zwykle używany wła-
śnie w   stopie z cyną. Czysty 
ołów lub stopy z dużą jego do-
mieszką dają ciemne i miękkie 
brzmienie.

Klawisze
Klawisze organowe białe skła-

dają się z drewnianego rdzenia, 
natomiast okładziny wykonano 
z utwardzonego tworzywa. Na-
tomiast klawisze czarne  wyko-
nane są z barwionego tworzywa 
sztucznego. Kiedyś do wykony-
wania klawiszy (zwłaszcza ich 
okładzin) stosowano naturalną 
kość słoniową lub róg. Współ-
cześnie, jak twierdzi nasz roz-
mówca, stosowanie tych mate-
riałów jest zabronione.

red
Tylna widoczna zaplecza ściana organów  

REKLAMA • karolinasb@djmedia.pl  •  ☎  511 852 146  
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Kto mistrzem w tropieniu 
bociana białego
Społeczność SP nr 3 aktywnie wzięła udział w konkursie EKO Trójeczki zorganizowanym 
z okazji Dnia Bociana Białego. Zadaniem było wytropienie bociana białego i wykonanie 
zdjęcia.

Celem przedsięwzięcia było 
promowanie wiedzy o tym wy-
jątkowym ptaku, zwiększenie 
świadomości na temat jego roli 
w ekosystemie oraz poznanie 
miejsc występowania bociana 
białego w gminie Nowogard.

Dzięki zaangażowaniu 
uczniów i ich rodziców, otrzy-
maliśmy aż 69 zdjęć bociana 
białego, z czego 59 pochodzi 
z terenu gminy Nowogard. 
Uczestnicy konkursu wytropili 
bociana w 26 różnych miejsco-
wościach naszej gminy oraz w 9 
miejscowościach gmin sąsied-
nich, co świadczy o dużym za-
sięgu działania i pasji naszych 
uczniów.

Wśród uczestników na szcze-
gólne wyróżnienie zasługuje 
Nadia Andrzejczak z klasy 6b, 
która zgłosiła aż 34 zdjęcia.

Nadia Andrzejczak zajęła 
I miejsce oraz zdobyła tytuł 
Mistrzyni w Tropieniu Bocia-
na Białego. Gratulujemy jej 
zaangażowania!

II. miejsce zajęli: Franciszek 
Jachimowski (1a), Antoni Łokaj 
(2a), Oliwier Huget (5c), Zuzan-
na Antczak i Antonina Szproch 
(6b), Filip Fedak (6c) Lena Ma-
zur (6c), Zuzanna Sokołowska 
(6c), Szymon Paczkowski (7a), 
Mateusz Gałęski (7b), Micha-
lina Miśkiewicz i Dominika 
Mroczko (8b).

III. miejsce: Zuzanna Buć 
(1a), Mikołaj Zieliński (5a), 
Krzysztof Zimny (5c), Wiktoria 
Miller (6c), Julia Bernecka (7c), 
Zuzanna Kazimierczak (7c), 
Gabriela Gaszewska (8b), Wik-
tor Machocki (8a), Maja Kryst-
kiewicz (8a), Wojciech Spór 
(8a).

Dziękujemy wszystkim za 
udział i zachęcamy do dalszych 
działań na rzecz ochrony naszej 
przyrody. Liczymy na Was pod-
czas kolejnych wyzwań EKO 
Trójeczki!

Inf. SP nr 3
(art. A. Grygowska)

Witamy 
wśród 
nas...

Rubryka powstaje przy 
współpracy z persone-
lem Oddziału Gineko-
logiczno-Położniczego 
SPSR w Nowogardzie

Franciszek Leus 
z Ptaszkowa, urodz. 6.06.2026, syn 
Adriany i Adriana

Marcelina Nencka 
z Węgorzyna, urodz. 05.06.2026, 
córka Oliwii i Filipa

Danieli Gachechiladze 
z Nowogardu, urodz. 2.06.2026, 
syn Manany i Iwa

Klasa okręgowa

Pomorzanin lepszy od Orła
Pomorzanin Nowogard odniósł pewne zwycięstwo nad Orłem Łożnica 4:0, notując ósmy 
ligowy triumf z rzędu; po zmianie trenera zespół pozostaje perfekcyjny, mając 24 punkty 
zdobyte w ośmiu spotkaniach. W tej samej kolejce powodów do zadowolenia nie miała 
druga drużyna Pomorzanina, która przegrała na wyjeździe z Grotem Gorawino 3:2.

Wysoka temperatura sprawiła, 
że spotkanie z Orłem Łożnica 
toczyło się w spokojniejszym 
tempie, ale od pierwszych minut 
było widać, że gospodarze mają 
ten mecz pod pełną kontrolą. 
Pomorzanin cierpliwie budował 
swoje akcje i już w 26. minucie 
znalazł drogę do bramki rywa-
li, gdy wynik otworzył Kornel 
Seniuk.

Przed przerwą nowogardzia-
nie dołożyli drugi cios - w 43. 
minucie na 2:0 trafił Mateusz 
Nowak, dzięki czemu miejsco-
wi schodzili do szatni z wyraź-
ną zaliczką. Po zmianie stron 
trener gospodarzy dokonał 
kilku zmian, jednak obraz gry 
nie uległ większej zmianie, bo 

Pomorzanin nadal kontrolował 
wydarzenia na boisku.

Jedną z nielicznych groź-
niejszych sytuacji gości był 
rzut wolny w 59. minucie, po 
którym piłka minęła słupek. 
Chwilę później gospodarze po-
nownie udokumentowali swoją 
przewagę, bo w 64. minucie na 
listę strzelców wpisał się Jakub 
Koczorowski.

Pomorzanin nie zamierzał na 
tym poprzestać i do końca szukał 
kolejnych okazji. W 75. minucie 
gospodarze trafili jeszcze w słu-
pek, a ostateczny rezultat ustalił 
w 87. minucie Mateusz Nowak, 
zdobywając swoją drugą bramkę 
w tym spotkaniu. Końcowy wy-
nik 4:0 w pełni oddaje przebieg 

meczu, bo zwycięstwo gospoda-
rzy było całkowicie zasłużone. 
Tym samym Pomorek udanie 
zrewanżował się przeciwnikowi 
za mecz z Łożnicy, gdzie nasze 
zespół doznał porażki 1:3.

Pomorzanin Nowogard zagrał 
w składzie: Jakub Tandecki, Kac-
per Bieńko, Mikołaj Bobrowski, 
Wojciech Gocałek, Mikołaj Kar-
bowiak, Jakub Koczorowski, 
Kacper Królik, Paweł Królik, 
Mateusz Nowak, Tomasz Ostasz, 
Kornel Seniuk.

Na ławce rezerwowych znaleź-
li się: Maciej Bobrowski, Dawid 
Langner, Kacper Szczepański, 
Dawid Feledyn, Jakub Para-
dziński, Marcel Wlaźlak, Oskar 
Gibas, Sylwester Szafran. Trene-

rem zespołu jest Dawid Roszak 
a kierownikiem Robert Biegajło.

Dla Pomorzanina było to już 
ósme zwycięstwo z rzędu, a dru-
żyna zajmuje obecnie 4. miej-
sce w tabeli. Do końca sezonu 
pozostały jeszcze dwie kolejki. 
Następne spotkanie nowogar-
dzianie rozegrają w ten week-
end u siebie z wiceliderem klasy 
okręgowej Polonią Płoty. Mecz 

ten rozpocznie się w sobotę, 13 
czerwca o godz. 16.00.

Nieco w słabszych nastrojach 
weekend zakończył drugi zespół 
klubu, który przegrał wyjazdo-
we spotkanie z Grotem Gorawi-
no 3:2. Na tę chwilę Pomorzanin 
z 33.pkt zajmuje trzecie miejsce 
w tabeli B-klasy gr. 5.

psa

Foto. MKS Pomorzanin

eprasa.pl 8e099bf757



WARSZTATY 
MALARSKIE

„BARWY MUZYKI”

WSTĘP WOLNY

eprasa.pl 8e099bf757



Nr 24 (3439)

www.dzienniknowogardzki.pl

10

								      

Zespół Szkół nr 1 im. Stanisława Staszica w Nowogardzie

Opiekun merytoryczny: Katarzyna Grygowska • Skład zespołu: Skład zespołu: Jakub Wdowiak,  
Szymon Zaskórski, Nicola Parzybut, Amelia Filipczak, Wiktoria Nowicz, Paulina Piecyk, Szymon Kościuk

Stronę przygotowała grupa 

II Piknik Młodzieżowy
2 czerwca 2026 roku wzięliśmy udział 

w II Pikniku Młodzieżowym zorganizo-
wanym przez Zachodniopomorskiego 
Kuratora Oświaty oraz Młodzieżowy 
Sejmik Województwa Zachodniopomor-
skiego. Piknik odbył się w Stepnicy.

Celem wydarzenia było:
• wspieranie aktywności obywatelskiej 

młodzieży,
• promowanie współpracy i dialogu,
• integracja młodych ludzi z 

różnych części województwa 
zachodniopomorskiego,

• rozwijanie zainteresowań i kompe-
tencji społecznych.

Uczestników powitała Wiceminister 
Edukacji Katarzyna Lubnauer, Marszałek 
Województwa Olgierd Geblewicz oraz 

Zachodniopomorski Kurator Oświaty 
Paweł Palczyński. 

Spotkanie z Panią Wiceminister było 
okazją do zadawania pytań dotyczących 
edukacji. Młodzież miała również moż-
liwość wzięcia udziału w warsztatach 
dotyczących problemów oraz zagrożeń 
wśród młodych ludzi (zdrowie psychicz-
ne, transport, bezpieczeństwo, Internet).

Na miejscu mieliśmy także możliwość 
zapoznania się ze stanowiskami różnych 
służb mundurowych oraz Państwowej In-
spekcji Sanitarnej (Sanepidu). 

Wydarzenie stanowiło interesującą 
okazję do poszerzenia wiedzy, wymiany 
doświadczeń oraz aktywnego uczestnic-
twa w życiu społecznym. 

Gala „Drugie Życie”
9 czerwca 2026 r. uczniowie naszej 

szkoły wzięli udział w gali kończącej 
kampanię społeczną „Drugie Życie”. Fi-
nał akcji odbył się w Szczecinie. 

Celem akcji było zwiększenie świado-
mości na temat transplantacji narządów, 
promowanie idei świadomego dawstwa 
oraz zachęcanie do rozmów z bliskimi 
o możliwości przekazania narządów po 
śmierci. Kampania miała również na celu 
obalanie mitów związanych z transplan-
tologią i przekazywanie rzetelnej wiedzy 

na ten temat.
Dzięki licznym działaniom edukacyj-

nym i zaangażowaniu młodzieży udało 
się dotrzeć do szerokiego grona odbior-
ców, zwiększyć wiedzę społeczeństwa na 
temat transplantacji oraz promować po-
stawy solidarności i odpowiedzialności 
społecznej.

Udział w gali był okazją do podsumo-
wania efektów kampanii oraz wyróżnie-
nia najbardziej aktywnych uczestników 
projektu.

To koniec trzyletniej modernizacji

Nowy system oświetlenia 
gotowy
W dniu 21 maja 2026 roku Port Lotniczy Szczecin-Goleniów uzyskał certy-
fikat potwierdzający drugą kategorię dla podejścia precyzyjnego (IFR). Ta 
decyzja wydana przez Urząd Lotnictwa Cywilnego, jest ostatnim elemen-
tem prowadzonej od 3 lat inwestycji obejmującej uruchomienie nowego 
systemu oświetlenia nawigacyjnego na lotnisku w Goleniowie. 

Koszt inwestycji wyniósł blisko 10 
milionów EURO, a sam projekt został 
w 50% współfinansowany przez Unię 
Europejską, w ramach programu Con-
necting Europe Facility, realizowanego 
przez Europejską Agencję Wykonawczą 
ds. Klimatu, Infrastruktury i Środowiska 
(CINEA). 

Projekt obejmował dostawę i mon-
taż systemu oświetlenia nawigacyjnego, 
w skład którego wejdą m. in.: oprawy 
oświetlenia nawigacyjnego na drodze 
startowej (linii środkowej, krawędziowe, 
progu i poprzeczek skrzydłowych pro-
gu 13 i 31, końca drogi startowej, strefy 
przyziemienia), oprawy PAPI, oświetle-
nia nawigacyjnego dróg kołowania, pod-
świetlane oznakowanie pionowe. Moc 
opraw drogi startowej wynosi ok. 30 kW, 
moc opraw dróg kołowania na ok. 13,5 
kW, moc podświetlanego oznakowania 
na poziomie ok. 3,5 kW. Nowe oświe-
tlenie nawigacyjne spełnia wymagania 
EASA. Zmodernizowany został system 
zasilania energetycznego dla oświetlenia 
nawigacyjnego lotniska. 

Wykonano również kompletnie nowy 
system sterowania i monitoringu tech-
nicznego, a także nowa kanalizacja ka-
blowa. Pracownicy lotniska zostali prze-
szkoleni oraz dostarczono wyposażenie 
serwisowe. 

Same roboty budowlane i instalacja 
systemu zostały ukończone w listopadzie 
2025 roku. Od tego czasu prowadzone 
były testy, ćwiczenia i szkolenia perso-
nelu, niezbędne do uzyskania pełnej go-
towości do uruchomienia odpowiedniej 
procedury wdrażającej ILS CAT II. W 
nowym systemie świetlnych pomocy na-
wigacyjnych monitorowana jest każda 
wbudowana w nawierzchnie lotniskowe 
lampa, a tych jest blisko 1350 i 102 pod-
świetlane znaki informacyjnych. 

- Chodzi o to, aby w warunkach ograni-
czonej widzialności zapewnić maksymal-
ny poziom bezpieczeństwa przy lądowa-
niu samolotu. Pojawienie się jakiejkolwiek 
niesprawności skutkuje komunikatem do 
Kontrolera ruchu lotniczego w ciągu 2 
sekund - mówi prezes Portu Lotniczego 
Szczecin- Goleniów Maciej Dziadosz. 

Co to zmieni w praktyce? 
W roku 2025 było 10 dni, w których 

port lotniczy Szczecin Goleniów nie ob-
służył żadnej operacji i 16 dni w których 
samoloty musiały pozostawać w holdingu 
czekając na poprawę warunków pogodo-
wych. Teraz te liczby mają być ograniczo-

ne w praktyce do zera, a każda linia lotni-
cza, analizując możliwość uruchomienia 
połączeń na dane lotnisko, bierze to pod 
uwagę. Ryzyko przekierowania lotu z po-
wodu ograniczonej widoczności na inne 
lotnisko po prostu znacząco spadnie. 

Operacyjne uruchomienie nowego sys-
temu świetlnego umożliwi pilotom zmie-
rzającym do portu lotniczego Szczecin 
Goleniów bezpieczne lądowanie przy niż-
szej podstawie chmur (100 stóp zamiast 
200) oraz mniejszej widoczności wzdłuż 
drogi startowej (300 metrów zamiast 
550) i możliwość startu przy widzialno-
ści 120m. To trzeci pas startowy o takich 
parametrach w Polsce, a o skali inwesty-
cji niech świadczy fakt, że do jej realiza-
cji potrzeba było wykorzystać przewody 
energetyczne o łącznej długości około 
155 km. Mimo to, dzięki wykorzystaniu 
technologii LED, koszt oświetlenia infra-
struktury lotniczej spadnie o 20%. 

Na lotnisku niekontrolowanym pilot 
może wykonać jedno podejście do lądo-
wania i jeżeli mu się to nie uda, to musi 
odejść na lotnisko zapasowe. 

- W przypadku lotniska z naszym sys-
temem liczba podejść wzrasta do trzech. 
Linia lotnicza, która chce uruchomić bazę, 
też musi mieć pewność, że jej samolot wró-
ci tutaj na noc, a nie poleci do sąsiada. To 
jest budowanie pewności. To jest moim 
zdaniem podstawowy argument do roz-
mów z liniami lotniczymi - tłumaczy M. 
Dziadosz.

Red.
Foto. Port lotniczy Szczecin-Goleniów
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WARSZTAT SAMOCHODOWY

SZYBY SAMOCHODOWE

Profesjonalna naprawa od A do Z
OSOBOWE i BUSY

serwisy okresowe • klimatyzacja
wymiana opon • wymiana rozrządów

diagnostyka komputerowa

ul. NADTOROWA 12  •  Nowogard 
tel. 91 39 27 101 • kom. 601 860 716 • 601 897 368

ŚCIEŻKA DIAGNOSTYCZNA

INFORMACJA

REKLAMA

Majowy Turniej Piłki Ręcznej

Emocje do ostatniego 
gwizdka
30 maja Nowogard hala sportowa SP nr 1 stała się areną zaciętej rywalizacji podczas Majo-
wego Turnieju Piłki Ręcznej.

Na parkiecie zmierzyły się 
cztery zespoły: gospodarze z 
SPR Nowogard, a także PGE 
KPR Gryfino, ENERGA GWAR-
DIA Koszalin i KUSY 55 Szcze-

cin. Od pierwszych minut było 
jasne, że łatwych meczów nie 
będzie. Spotkania obfitowały 
w szybkie akcje, twardą grę w 
obronie i emocje, które towarzy-

szyły zawodnikom oraz kibicom 
aż do ostatnich minut turnieju. 
Każda bramka miała znaczenie, 
a losy końcowej klasyfikacji dłu-
go pozostawały otwarte.

Drużyna po zakończeniu rywalizacji otrzymała puchar i medale

Grad bramek na stadionie

AMP z efektownym 
zwycięstwem nad Mewą Resko
1 czerwca na stadionie w Nowogardzie kibice byli świadkami emocjonującego spotkania ligi 
terenowej trampkarza starszego (rocznik 2011). Zespół AMP Nowogard podejmował druży-
nę Mewy Resko, a mecz od pierwszych minut zapowiadał się na prawdziwy strzelecki festiwal.

I tak też było. Obie drużyny 
postawiły na ofensywną grę, a 
sytuacje podbramkowe mnożyły 
się z każdą minutą. Ostatecznie 
to gospodarze okazali się sku-
teczniejsi, zwyciężając 6:4 i do-
pisując kolejne cenne punkty do 
ligowej tabeli.

Bohaterem spotkania został 
Julian Osiecki, który trzykrot-
nie wpisał się na listę strzelców. 
Po jednym trafieniu dołożyli 

Błażej Kurzyński, Kajetan Wło-
darczyk oraz Kajetan Kasprzyk, 
pieczętując zwycięstwo zespołu 
z Nowogardu.

AMP Nowogard wystąpił w 
składzie: Albert Borzeszkowski, 
Maciek Markowski, Antoni Gór-
czewski, Nazar Skutarenko, Julian 
Osiecki, Błażej Kurzyński, Adam 
Brylak, Maciej Woźniak, Bo-
rys Smoliga, Brajan Jarząb, Gaja 
Sońtka, Bartek Dobruchowski, 

Kajetan Włodarczyk oraz Alek-
sander Nadolski. Zespół prowa-
dzi trener Nikodem Woźniak.

Warto dodać, że ostatnie ty-
godnie nie były dla drużyny ła-
twe – kontuzje wykluczyły z gry 
dwóch zawodników. Drużyna 
kieruje słowa wsparcia do Fran-
ka Gizińskiego oraz Gai Sońtki, 
życząc im szybkiego powrotu do 
zdrowia i na boisko.

psa, Foto. AMP

Foto. AMP Nowogard

Drużyna SPR Nowogard za-
notowała jedno zwycięstwo w 
trzech meczach (wygrana z KPR 
Gryfino w ostatnim meczu), po-
kazując charakter i wolę walki. 
Ostatecznie o układzie tabeli 
zdecydował bilans bramkowy 
– przy równej liczbie punktów 
kilku zespołów to właśnie ten 
element przesądził o końco-
wych miejscach. Niestety, w tym 
zestawieniu gospodarze uplaso-
wali się na czwartej pozycji.

Najlepszą drużyną turnieju 
okazała się ENERGA GWAR-
DIA Koszalin, wyprzedzając 

PGE KPR Gryfino oraz KUSY 
55 Szczecin. SPR Nowogard 
zakończył zmagania tuż za 
podium.

Turniej był nie tylko spor-
tową rywalizacją, ale również 
pokazem zaangażowania no-
wogardzkiego środowiska piłki 
ręcznej. Organizatorzy kierują 
podziękowania do zawodników 
za walkę na boisku, trenera za 
przygotowanie zespołu oraz ro-
dziców i kibiców za głośny, nie-
ustający doping, który dodawał 
energii przez cały dzień zmagań.

psa

eprasa.pl 8e099bf757
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Ogłoszenia drobne
Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników,  
atrakcyjne wynagrodzenie  

z możliwością zamieszkania na Fermie
- tel. 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
•	 Sprzedam mieszkanie 2-pokojowe, 4-pię-

tro - przy ul. 700-lecia. Tel. 885 063 306
•	 Do wynajęcia garaż przy ul. Zamkowej, 

tel. 723 180 280
•	 Sprzedam mieszkanie Wyszyńskiego 5x1 

kawalerka po remoncie 30m2  796 479 
793

•	 Wynajmę mieszkanie 2 pokojowe w No-
wogardzie, 46 m2, ul. Poniatowskiego 4/4, 
częściowo umeblowane, 1-piętro, wspól-
nota indywidualna, ogrzewanie gazowe, 
tel. 694 142 968

•	

•	 Kawalerka do wynajęcia 25 m2, w cen-
trum miasta, I piętro, umeblowana, tel. 
665 729 550

•	 Wynajmę kawalerkę, tel. 503 991 804

•	 Sprzedam działki z warunkami zabudo-
wy- 69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący plus garaż. 
Okolice Goleniowa. Cena 529 000 zł. 
OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupie mieszkanie, 2-pokoje, drugie, trze-
cie  piętro  605  476 580

•	 Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

•	 Nieruchomości – skup, sprzedaż, zamia-
na. Tel. 500 700 758. 

•	 Sprzedam mieszkanie dwupokojowe z 
balkonem w Goleniowie. 369 000 zł. 
OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Waryńskiego, sprzedam bezczynszowe 
66 m2, IV piętro, cena 385 tys. 668 171 212

•	 Mieszkanie  do  wynajęcia  w  centrum  2 
pokoje  1 piętro  607  289 885

•	 Wynajmę nowe mieszkanie dwupokojo-
we. Tel. 503 991 804

•	 Działki budowlane, Przypólsko, 18 ar - 65 
tys. zł, tel. 727 917 630

•	 Mieszkanie do wynajęcia, dwupokojowe, 
tel. 793 908 098

•	 Sprzedam Działkę Ogród nr 2 uprawiana 
5 arów. Tel: 571 329 380

MOTORYZACJA
•	 Sprzedam alufelgi 15 z 5 otworami, opony 

185/60 r15. tel: 667 952 806

•	 Toyotę kupię, tel. 502 324 888 

•	 Sprzedam Nissan Qashqai 2011 r., 275 tys. 
km przebiegu, benzyna 1598 cm3, manu-
al – zadbany, garażowany, serwisowany, 
gotowy do jazdy bez wkładu finansowego. 
Osina, tel. 605251595. 

•	 Sprzedam, Ford Ekosport, rok 2016, poj. 
1.l, moc 125 kM, przebieg 157 tys., ben-
zyna, skrzynia manualna, SUW, klimaty-
zacja, skórzana tapicerka, podgrzewane 
fotele kierowcy i pasażera, tempomat, 

cena 30 tys. zł do negocjacji. Tel. 603 079 
260.

•	 Sprzedam Golfa IV, stan dobry,  Tel: 
513 444 970

ROLNICTWO
•	 Sprzedam opryskiwacz 15 m szerokość 

robocza 2020 rok i przyczepę wywrotkę 9 
ton i pszenice paszową. Tel 881 916 905

•	 Sprzedam króliki i tuszki, tel. 722 01 1142

•	 Sprzedam ładowarkę „Kram 280”, rok 
2005, ciągnik John Deer 43-405, rok 1988, 
moc 135 km, przyczepę, przyczepa rolni-
cza „RUMPSTAD” 9 ton rok 1992, tel. 727 
917 630

•	 Ciągnik C330 z maszynami towarzyszący-
mi. Tel: 886 045 249

•	 Sprzedam pług zagonowy 4-skibowy re-
sorowy z wałem strunowym. Cena 7 000. 
Tel: 727 917 630

•	 Sprzedam drzewo opałowe i kominkowe. 
Tel: 514 740 538 

•	 Sprzedam ziemniaki jadalne – gala, wega, 
fantazja. Stare Wyszomierki. Tel: 639 572 
534

•	 Koszenie i mulczowanie łąk, oraz belo-
wanie słomy i siana. Tel 608 013 995  

•	 Gorczycę, łubin, grykę sprzeda . tel. 502 
853 573  

•	 Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

•	 Sprzedam Agregat uprawowo-siewny 
STEGTED – 3m, sprężarka dwutłokowa; 
dmuchawa do zboża, tel. 727 917 630 

•	 Drewno opałowe, sucha olcha, pocięte 
lub porąbane. Tel: 601 587 438

•	 Szkółka w Karsku poleca drzewa owo-
cowe i ozdobne w pojemnikach, tuja 
szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

USŁUGI
•	 Przycinanie drzew owocowych i inne  

prace ogrodowe. Tel. 695 359 355

•	 Usługi remontowe tel. 504 595 424

•	 Transport, tel. 600 182 682

•	 Zlecę ocieplenie budynku. Tel: 535 008 
877

•	 Drobne prace budowlane. Tel. 792 013 091

•	 Usługi minikoparką. Tel. 534 225 831

•	 Budowa domu, remonty mieszkań i ogro-
dzeń. tel 536 182 370

•	 Kompleksowe wykończenia wnętrz. 
Tel. 725 671 890

•	 Wypełniam dokumenty do ZUS, na eme-
rytury, renty i kapitał początkowy -tel 507 
433 700

•	 Usługi brukarskie: podjazdy, tarasy, opa-
ski, chodniki. Tel. 724 680 798.

•	 Bezpłatne protezy. Tel. 503 991 804

•	 Rolety, plisy, moskitiery. Tel. 695 18 10 
70

•	 Regulacja, naprawa, konserwacja okien 
i drzwi. Tel: 695 181 070

•	 Usługi ogólnobudowlane, docieplanie bu-
dynków, malowanie, glazura, hydraulika, 
regipsy, adaptacja poddaszy. tel.  600 626 
268

•	 Malowanie, szpachlowanie, remonty 
mieszkań w środku, na zewnątrz oraz sta-
wianie budynków od podstaw. Tel. 531 
800 833

•	 PRANIE-MAGIEL, PRANIE DYWANÓW, WY-
KŁADZIN, TAPICERKI MEBLOWEJ SAMO-
CHODOWEJ/ SKÓRZANEJ MATERIAŁOWEJ 
/POŚCIELI WEŁNIANEJ /LANOLINĄ/SPRZĄ-
TANIE: CZYSZCZENIE FUG. TEL. 604 373 
143 , 794 229 083.

•	 Pranie tapicerki meblowej oraz dywanów. 
Sprzątanie domów. ROMTIX wcześniej 
ROMTEX Tel. 668 15 15 16

•	 Usługi Fryzjerskie Męskie w domu klienta 
Sudomierski. Tel. 734 075 328, 91 39 
22 063

•	 Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68

•	 Wykończenia wnętrz, panele, malowanie, 
szpachlowanie, wykończenia pod klucz. 
Tel. 697 674 628

•	 Wykończenia wnętrz, usługi ogólnobu-
dowlane, mieszkania pod klucz. Tel. 
695 530 256

•	 Remont na każdą kieszeń. Tel. 609 715 839

•	 Naprawa RTV Sawicki. 888 330 606

•	 AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, 
ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 le-
cia 15 (nad Żabką)Tel. 605 522 340

•	 Tłumaczenia dokumentów, różne języki, 
przysięgłe, zwykłe, specjalistyczne, ul. 700 
Lecia 15, 72-200 Nowogard, tel. 605 522 
340

PRACA
•	 Zatrudnię do sprzątania bloku  mieszkal-

nego  tel 696 016 786 
•	 Dam prace panu w  ogrodnictwie wypłata 

codziennie, tel. 606 106 142

•	 Firma Arto-plus OSTRZYCA zatrudni do-
zorcę, z orzeczeniem o niepełnospr., pe-
łen etat. Dodatkowe informację pod nr 
tel. 885 055 448

•	 Zatrudnię na  stanowisko pomocnik sto-
larza  tel 603 366 286

•	 Zlecę szlifowanie ścian. Uwaga bez sufi-
tów musi być pochłaniacz albo odkurzacz 
i doświadczenie, tel. 535 00 88 77 p  o 
16:00-17:00. 

•	 Zlecę zrobienie otworów pod słupki 
ogrodzeniowe 21 szt., tel. 535 00 88 77 po 
16:00-17:00. 

•	 Zatrudnię  pracowników budowlanych 
Tel. 697 067 590

INNE
•	 Sprzedam piłę do  ciecia silikatów tarcza fi 

350, rusztowanie warszawskie, przerze-
dzacze gumowe 5-cio żyłowe, tel.  501 
549 756

•	 Sprzedam używane rowery z Niemiec, tel. 
512 621 063

•	 Narożnik brązowy + sprawny odkurzacz 
oddam ZA DARMO, tel. 887 372 539

•	 Sprzedam drewno opałowe kominkowe 
wraz z transportem do klienta. Tniemy na 
wymiar. Konkurencyjne ceny. Tel. 537 405 
997.

•	 Skup narzędzi i elektronarzędzi budowla-
nych itp. tel. 513 308 412

•	 Sprzedam tapczan + 2 fotele i nieużywa-
ną kołdrę z pieza. Tel. 725 101 354 

•	 Sprzedam lub wynajmę rusztowanie ele-
wacyjne Plettac. Tel. 785 931 513

•	 Sprzedam meble z okresu międzywo-
jennego: szafa z lustrem, witryna 
oszklona, biurko. tel. 880 868 427

•	 Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

•	 Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

•	 Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630 

•	 Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630 

•	  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

•	 Sprzedam książki nowe i używane. Tel. 
536 540 512 

•	 Tanio 2 drzwi mahoniowe 85x200, okna 
plastikowe 140x200, materac 140x200. 
Tel: 887 091 958

Hotel Restauracja Przystań

300 zł od osoby
ul. Zielona 1 • Nowogard • tel. +48 91 392 02 21

Bal SylwestrowyZatrudni 
Konserwatora Budynku 

- cały lub pół etatu (elastyczne godziny)
mile widziane osoby  

z doświadczeniem i emeryci.
KONTAKT  

TEL. 601 584 055 lub  
  607 621 250

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl  •  ☎  511 852 146  
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  Imię i nazwisko .............................................................................................................................................................................. tel. .......................................................

 ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................................

Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez 
Wydawnictwo.

KRZYŻÓWKA PANORAMICZNA

Grupa AA Mieszko ZAPRASZA 
do Klubu Abstynenta "Hania"  

ul. Zamkowa 13 
Mityngi: 

Wtorek 9.00, Niedziela 15.00

Rozwiązanie krzyżówki (06.05):  
Jan Mazurek, Feliks Bąk, Grażyna Pińkow-
ska, Henryk Poncak, Szymon Rybarczyk, 
Marzanna Kur, Daniel Orłowski, Kamila Za-
wierucha, Halina Majka, Elżbieta Antolak, 
Małgorzata Woźniak, Danuta Wdowińska, 
Agnieszka Skowrońska, Cecylia Furmańczyk
Nagrodę otrzymuje: Kamila Zawierucha
GAZETY dla zwycięzców losowania do 
odebrania w redakcji, ul. Boh. Warszawy 7a

Sprzedam miód
Spadziowo-nektrarowy
Gryczano-lipowy
Rzepakowy

692 758 826

B
A
N
E
R
Yoraz inne

WYDRUKI
WIELKOFORMATOWE

e-mail: gra�k@djmedia.pl

NA
JT
AN
IE
J

z projektem 

z dostawą

tel. 91 392 21 65

Tłumaczenia
 Pisemne Dokumentów

Klątwa
kościelna

24047 m

Dawny
władca
Rosji

Włoska
rzeka

Kanion,
wąwóz

Czyni
złodzieja

Ziółko

Kapitan
arki

Bije
waleta

Dmuchany
do spania

Afrykańskie
drzewo

Australijski
torbacz

Domek
pasterzy

Pomoc
finansowa

Czasem kręci się 
w oku

1000 kg

Skarbiec
baśniowy

Piłka
z gumy

Drogowy
lub

zodiaku

Talerz
na owoce

Możny
pan

Lisia
jama

Kuzyn
kaczki

Nudna
przemowa

Stan
w Indiach

Kolega
Barbie

Lek przeciwbólowy

Wziątka
brydżowa

Błazny,
arlekiny

Piękny
i modry

Przymusowe
odosobnienie

W ręku
Temidy

Lotnik
Lema

Brzask,
świt

Gatunek
jabłek Uzależ-

nienie
od leku

Pogłos,
echo

Tłuszcz
z wala

Rzym

Willa

Kraj
imama

Pracuje
pod wodą

Miasto
w płn.
Zambii

Cicho
delikatnie
w muzyce
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Na dziurze

Laik Prądnica

Lennik
króla

Facjata

Przyrząd 
elektroniki 
kwantowej

Powieść
o rodzie
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Podłoga
z gliny

Liceum

Rosyjski aparat
fotograficzny
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POGOTOWIE WODNO-KANALIZACYJNE - 994

Przedsiębiorstwo 
Usług Wodnych 

i Sanitarnych Sp. z o.o.

ul. 3 Maja 14/2, 72-200 Nowogard
tel. 91 39 20 711, 91 39 20 717

• Zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków
• Badania wody i ścieków
• Wywóz nieczystości ciekłych
• Czyszczenie i udrażnianie kanalizacji
   wraz z wywozem osadów ściekowych

• Roboty inżynieryjno-budowlane
       91 392 07 11 wew.101,102

PUNKT OBSŁUGI KLIENTA  
nr tel. 784 000 440

ROZKŁAD JAZDY BUSÓW

Rozkład jazdy komunikacji miejskiej 

Rozkład jazdy PKP

TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 Osiedle Bema 5:30 6:05 7:00 8:05 11:15 12:20 13:30 14:55 15:55 16:55 17:45
2 ul. Bema 1 5:31 6:07 7:02 8:07 11:17 12:22 13:32 14:57 15:57 16:57 17:47
3 ul. Armii Krajowej 17 5:33 6:09 7:04 8:09 11:19 12:24 13:34 14:59 15:59 16:59 17:49
4 ul. Kościuszki 36 5:34 6:11 7:06 8:11 11:21 12:26 13:36 15:01 16:01 17:01 17:51
5 ul. Romualda Traugutta 5:36 6:12 7:07 8:12 11:22 12:27 13:37 15:02 16:02 17:02 17:52
6 ul. Wojska Polskiego 4 5:37 6:13 7:08 8:13 11:23 12:28 13:38 15:03 16:03 17:03 17:53
7 ul. Kościelna 5:38 6:14 7:09 8:14 11:24 12:29 13:39 15:04 16:04 17:04 17:54
8 Dworzec PKS 5:40 6:17 7:12 8:17 11:27 12:32 13:42 15:07 16:07 17:07 17:57
9 ul. 3 Maja < < 7:14 8:19 < 12:34 < < 16:09 < <

10 ul. Bankowa 5:41 6:18 7:16 8:21 11:28 12:36 13:43 15:08 16:11 17:08 17:58
11 ul. 15 Lutego 5:42 6:20 7:18 8:23 11:30 12:38 13:45 15:10 16:13 17:10 18:00
12 ul. Żeromskiego SP2 5:43 6:21 7:19 8:24 11:31 12:39 13:46 15:11 16:14 17:11 18:01
13 ul. Poniatowskiego < 6:23 < < < 12:41 13:48 15:13 16:16 17:13 <
14 ul. Żeromskiego 5:44 6:24 7:20 8:25 11:32 12:42 13:49 15:14 16:17 17:14 18:02
15 ul. Boh. Warszawy „Szkoła” 5:45 6:25 7:21 8:26 11:33 12:43 13:50 15:15 16:18 17:15 18:03
16 ul. Boh. Warszawy „POM” 5:46 6:26 7:22 8:27 11:34 12:44 13:51 15:16 16:19 17:16 18:04
17 ul. Radosława 5:47 6:27 7:23 8:28 11:35 12:45 13:52 15:17 16:20 17:17 18:05

POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 ul. Radosława 5:47 6:30 7:27 8:33 11:50 12:50 14:30 15:25 16:25 17:25 18:05
2 ul.Boh.Warszawy „GS” 5:48 6:31 7:28 8:34 11:51 12:51 14:31 15:26 16:26 17:26 18:06
3 ul.Boh.Warszawy „ZS ORLIK” < < 7:30 8:36 < 12:53 < < < < <
4 ul. Boh. Warszawy 7 5:50 6:33 7:32 8:38 11:53 12:55 14:33 15:28 16:28 17:28 18:08
5 ul. Poniatowskiego < 6:36 7:35 8:41 11:56 12:58 < 15:31 16:31 17:31 <
6 ul. 700 Lecia 5:51 6:38 7:37 8:43 11:58 13:00 14:34 15:33 16:33 17:33 18:09
7 ul. 5-go Marca 5:53 6:40 7:39 8:45 12:00 13:02 14:36 15:35 16:35 17:35 18:11
8 ul. Kościuszki 36 5:55 6:42 7:41 8:47 12:02 13:04 14:38 15:37 16:37 17:37 18:13
9 ul. Romualda Traugutta 5:56 6:43 7:42 8:48 12:03 13:05 14:39 15:38 16:38 17:38 18:14

10 ul. Wojska Polskiego 4 5:57 6:44 7:43 8:49 12:04 13:06 14:40 15:39 16:39 17:39 18:15
11 ul. Armii Krajowej 46 5:58 6:45 7:44 8:50 12:05 13:07 14:41 15:40 16:40 17:40 18:16
12 ul. Armii Krajowej 29 5:59 6:46 7:45 8:51 12:06 13:08 14:42 15:41 16:41 17:41 18:17
13 ul. Bema 9 6:00 6:47 7:46 8:52 12:07 13:09 14:43 15:42 16:42 17:42 18:18
14 Osiedle Bema 6:02 6:49 7:48 8:54 12:09 13:11 14:45 15:44 16:44 17:44 18:20

OBJAŚNIENIA:
D- kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt

E - kursuje od poniedziałku do soboty oprócz świąt

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 grudnia

< -  nie zatrzymuje się

 UL. RADOSŁAWA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 –   OS. BEMA

LP Dworce i przystanki

 OS. BEMA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 -   UL. RADOSŁAWA
LP Dworce i przystanki

TAM TAM

E, F E, F
1 Osiedle Bema 8:59 1 Dworzec PKS 10:50
2 ul. Bema 1 9:00 2 ul. 3 Maja 10:52
3 ul. Armii Krajowej 17 9:02 3 ul. Bankowa 10:54
4 ul. Kościuszki 36 9:03 4 ul. 5-go Marca 10:56
5 ul. Romualda Traugut 9:05 5 ul. Kościuszki 36 10:58
6 ul. Wojska Polskiego 9:06 6 ul. Romualda Traugutta 10:59
7 ul. Kościelna 9:07 7 ul. Wojska Polskiego 4 11:00
8 Dworzec PKS 9:09 8 ul. Armii Krajowej 46 11:01

9 ul. Armii Krajowej 29 11:02
10 ul. Bema 9 11:03
11 Osiedle Bema 11:05

OS. BEMA -  UL. KOŚCIUSZKI 36 - DWORZEC PKS    -    DWORZEC PKS - UL. WOJ. POLSKIEGO 4 - OS. BEMA

LP Dworce i przystanki LP Dworce i przystanki

 OBJAŚNIENIA:	
D - kursuje od poniedział-

ku do piątku oprócz 
świąt	

E - kursuje od poniedział-
ku do soboty oprócz 
świąt	

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 
grudnia	

< -  nie zatrzymuje się	
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Policja 	 - 997, 112
Policja Nowogard	 - 91 57 92 316
Straż pożarna 	 - 998
Straż Pożarna Nowogard	 - 91 39 20 118
Pogotowie ratunkowe	 - 999
Stacja Pogotowia Ratunkowego 
w Nowogardzie	 - 91 43 26 103
Pogotowie gazowe 	 - 992
Pogotowie energetyczne	 - 991
Pogotowie wodn.-kanal. (PUWiS) 
	 - 91 392 07 11; 994
Nocna i Świąteczna 
Opieka Zdrowotna 	 - 91 39 78 430; 
	 609 361 999; 665 283 928
Przychodnie - poradnie
Szpital - centrala	 - 91 392 13 56
Praxis - SZOZ	 - 91 392 07 87
Praxis - Centrum optyczne	 - 91 39 27 272
POZ Przychodnia przyszpitalna	 - 91 392 18 00; 
	 91 392 18 06
Medyk	 - 789 714 661
PRAXIS 2 - M. Drobińska	 - 91 392 59 43
NZOZ „Sanus”	 - 91 392 69 60
NZOZ „Pro-med”	 - 91 392 67 40
NZOZ „Leks”	 - 91 392 25 25
NZOZ „Baby-med” 	 - 91 885 44 25
Mardent - gabinety lekarskie	 - 91 392 26 33

Numery  
alarmowe

PRZEWÓZ OSÓB - ROMAN BIŃCZYK 
Nowogard-Dobra Now.-Łobez 7.40	 Łobez-Dobra Now.-Nowogard 11.35

^ Nowogard 14 VI – 29 VIII 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 31 V 2026

Kierunek
Direction

Odjazdy
Departures

PR-R

6:26
2
1)

PR-R

7:37
2 PR-R

9:19
2 IC-IC

10:57
2
2)

PR-R

12:09
2 PR-R

13:45
2 PR-R

15:32
2

PR-R

16:42
2
3)

PR-R

18:20
2 PR-R

20:22
2 IC-ICN

20:55
2
4)

PR-R

21:58
2 PR-R

23:44
2
5)

Kołobrzeg

PR-R

7:37
2 PR-R

13:45
2 PR-R

18:20
2Koszalin

IC-IC

16:38
1
2)

Legnica

PR-R

10:20
1 PR-R

17:14
1 PR-R

20:53
1
3)

Port Lotniczy 
Szczecin 
Goleniów

PR-R

4:29
1
1)

PR-R

5:21
1
6)

PR-R

6:27
1 PR-R

7:39
1 PR-R

9:20
1 PR-R

10:20
1 PR-R

12:43
1

PR-R

15:33
1
7)

PR-R

15:40
1
8)

IC-IC

16:38
1
2)

PR-R

17:14
1 PR-R

18:18
1 PR-R

20:53
1
3)

Szczecin Dąbie

PR-R

4:29
1
1)

PR-R

5:21
1
6)

PR-R

6:27
1 PR-R

7:39
1 PR-R

9:20
1 PR-R

10:20
1 PR-R

12:43
1

PR-R

15:33
1
7)

PR-R

15:40
1
8)

IC-IC

16:38
1
2)

PR-R

17:14
1 PR-R

18:18
1 PR-R

20:53
1
3)

Szczecin Główny

IC-IC

16:38
1
2)

Wrocław Główny

IC-IC

16:38
1
2)

Zielona Góra 
Główna

objaśnienia skrótów / abbreviations
1) kursuje 1-5.
2) kursuje 27 VI-29 VIII.
3) kursuje 1-7 / 20 VI.
4) kursuje 1 VIII.
5) kursuje 5.

objaśnienia skrótów / abbreviations
6) kursuje 1-6 / 15 VIII.
7) kursuje 1-7 / 5 VII.
8) kursuje 5 VII.
/ oprócz / except / окрім

1w poniedziałki / Mondays / по 
понеділках

objaśnienia skrótów / abbreviations
5w piątki / Fridays / по п'ятницях

6w soboty / Saturdays / по суботах

7w niedziele / Sundays / по 
неділях

objaśnienia skrótów / abbreviations
IC: „PKP Intercity” Spółka Akcyjna - IC: InterCity
IC: „PKP Intercity” Spółka Akcyjna - ICN: InterCity 
Nieśpieszny
PR: POLREGIO S.A. - R: REGIO

IC - +48 22 322 22 22 (24h) (koszt połączenia wg taryfy 
operatora) / +48 22 322 22 22 (24h) (costs depending on 
provider)
PR - 22 474 00 44 (6:00-22:00) (koszt według taryfy 
operatora) / 22 474 00 44 (6:00-22:00) (connection cost 
according to operator rates)

www.intercity.pl www.polregio.pl

www.portalpasazera.pl
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Masz problem?  
Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię?  
Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 501 294 118  

dziennik@dzienniknowogardzki.pl

eprasa.pl 8e099bf757
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REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl  •  ☎  511 852 146  

INFORMACJA

SPRZEDAM LOKAL UŻYTKOWY - 132m2

- funkcjonalny - dobra lokalizacja
- sklep, biura,  gabinety, pracownie
- różne możliwości wykorzystania

Szczegóły tel. 601 693 224

Turniej w Białuniu

Drugie miejsce Football Nowogard
 6 czerwca drużyna Football Nowogard wzięła udział w turnieju piłkarskim w Białuniu, 
rozgrywanym na zaproszenie zespołu Ino Białuń. Młodzi zawodnicy rywalizowali w kate-
gorii Orlika, mierząc się z wymagającymi przeciwnikami.

Od pierwszego meczu nie bra-
kowało tempa i zaangażowania. 
Zespół z Nowogardu rozegrał 
trzy spotkania, w których od-
niósł dwa zwycięstwa i zanoto-
wał jedną porażkę. Takie wyniki 
pozwoliły uplasować się na wy-
sokim, drugim miejscu w koń-
cowej klasyfikacji.

W fazie grupowej Football 
Nowogard rywalizował z druży-
nami Hanza Goleniów, Pomo-
rzanin Nowogard oraz gospo-
darzem turnieju – Ino Białuń. 
Każde spotkanie było okazją do 
pokazania umiejętności, ale też 
charakteru i woli walki.

Cały turniej zgromadził w su-

mie 14 drużyn rywalizujących w 
trzech kategoriach wiekowych.

Drużyna Football Nowo-
gard dziękuje organizatorom z 
Ino Białuń za zaproszenie oraz 
sprawne przygotowanie zawo-
dów, które przebiegły w znako-
mitej atmosferze.

psa
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